



臺灣宜蘭地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 7 月 11 日

發稿單位：臺灣宜蘭地方檢察署

聯絡人：董良造主任檢察官

聯絡電話：(03) 9253000

宜蘭地檢署主動出擊 結合轄內地方媒體、機關、學校 進行打詐、反毒宣導，提昇反詐、反毒免疫力 斷絕詐騙、毒品犯罪

有鑒於新政府宣示對詐騙零容忍，將打詐列為最優先施政的重點項目，針對毒品犯罪影響社會安定，進而影響國家安全，亦列為重點打擊對象，本部鄭銘謙部長同時指示為建立民眾正確法治觀念，彰顯政府懲詐、反毒的工作成效，保護民眾免受犯罪所害，有必要將檢察機關執法成果廣為宣導，本署乃依照臺灣高等檢察署張斗輝檢察長之指示，結合宜蘭地區熱心公益，且具有各階層廣大聽眾之有線電視、廣播電臺，共同開設常態性帶狀談話節目，並深入轄區大專院校開講，以每次 30 分鐘的長度，針對不同的主題，指派本署主任檢察官、檢察官、檢察事務官、政風及觀護人員，分別於節目及演講中以生動有趣的談話方式，透過案例分享的方式進行宣導。

迄今已參與之單位及規劃宣導之議題如下：

(一)合作宣導之單位(依筆劃順序排列)：

1. 正聲廣播公司宜蘭廣播電臺；
2. 佛光大學；
3. 宜蘭九二三廣播電臺；
4. 宜蘭有線新聞臺；
5. 法律扶助基金會宜蘭分會；
6. 耕莘健康管理專科學校；
7. 國立宜蘭大學；
8. 噶瑪蘭廣播電臺；
9. 羅東廣播電臺健康 Radio 節目

(二)宣導之議題：

1. 「打詐執法成果及宣示對詐騙零容忍」；
2. 「公私協力源頭管理」；
3. 「罪贓返還成果」；
4. 「避免民眾淪為詐欺犯之幫兇」；
5. 「嚴懲詐騙犯罪行為人及宣導相關立(修)法」；
6. 「彰顯緝毒團隊執法成果」；
7. 「落實源頭管理」；
8. 「拒絕毒品進入校園」；
9. 「藥癮治療及社會復歸資源」。

(三)目前已錄製、播放之節目：

1. 陳怡龍主任檢察官、徐志維檢察事務官已分別於 6 月 28 日、7 月 11 日，至羅東廣播電臺健康 Radio 節目錄製兩集節目，並分別於當週及隔週播放；
2. 陳怡龍主任檢察官、戎婕主任檢察官、林愷橙檢察官於 7 月 8 日，至宜蘭有線新聞網，參與錄製，並於同日晚間播放；
3. 蔡明儒檢察官於 5 月 14 日至國立宜蘭大學、6 月 11 日至佛光大學、6 月 19 日至耕莘健康專科學校，進行宣導。
4. 黃智勇檢察長、陳怡龍主任檢察官、戎婕主任檢察官、張鳳清檢察官、張立言檢察官於 7 月 10 日分別錄製反詐騙政令宣導極短篇，將由宜蘭九二三廣播電臺、噶瑪蘭廣播電臺於各檔節目期間反覆播放。

本署希望藉由上開大眾媒體、大專院校之傳播力量，使宜蘭地區收聽(看)節目的各個階層民眾、青年學子，皆能了解檢察體系致力於懲詐及緝毒的成效，進而塑造公民守法意識，帶動社會正向肯定，以帶給人民更安心、更安全的生活。本署未來仍將持續規劃各項宣導之強度、廣度、深度，以即時呼應社會現況之議題，塑造公民守法意識，進而保護民眾免受犯罪之所害。



**策略行動
綱領 1.5版**

詐騙來襲，打詐全面出擊 新世代打擊詐欺

修訂「打詐五法」、精進「識詐、堵詐、阻詐、懲詐」4面向策略及措施、達成減少接觸、減少誤信、減少損害的「3減」目標

四面向目標

識	堵	阻	懲
<p>每年</p> <p>宣導觸及3,000萬人次</p> <p>防詐簡訊1億4,000萬則</p> <p>攔阻率提高5%</p>	<p>每年</p> <p>攔阻詐騙簡訊3,000萬則</p> <p>人頭門號停話5,000門</p> <p>開發數位防詐工具2種</p> <p>網購防詐警示及隱碼3大公會</p>	<p>每年</p> <p>本國銀行</p> <p>100%將共通性異常交易態樣納入內部預警指標</p> <p>100%完成申請約定轉帳加強防詐措施</p>	<p>每年</p> <p>電信詐騙案件查獲集團數提高5%</p>

行政院
Executive Yuan

政策廣告 歡迎轉貼

資料來源：內政部




